

Posudek oponenta diplomové práce

Autor: Bc. Stefanie Bílková

Název: Boj o novelu říšského školského zákona 1883 a její ohlasy v dobovém tisku v Čechách

Oponent práce: PaedDr. František Parkan

Rok: 2020

Rozsah práce: 80 stran bez obsahu, seznamu literatury

Hodnotící kritéria

	<i>splňuje</i>	<i>splňuje z větší části</i>	<i>splňuje z menší části</i>	<i>nesplňuje</i>
Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	x			
Metody využití autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.	x			
Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu.	x			
Struktura práce je vyvážená a logická.	x			
Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu.	x			
Práce je prosta gramatických a stylistických chyb.		x		
Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití správné terminologie.	x			
Autor správně cituje.	x			
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	x			

Celkové hodnocení (slovně)

Cílem diplomové práce Bc. Stefanie Bílkové bylo zpracovat „ dění kolem novelizace školského zákona v roce 1883“ a provést analýzu „ dané problematiky v česky i německy psaném dobovém tisku“. Práce je rozdělena do devíti kapitol, včetně Úvodu a Závěru a je doplněna poznámkovým aparátem a seznamem použitých zdrojů. Práci by bylo vhodné doplnit ilustrační přílohou. V Úvodu práce se autorka věnovala i informačním zdrojům což zvyšuje celkovou kvalitu práce. V dalších kapitolách se zaměřila na politickou s národnostní situaci v habsburské monarchii ve druhé polovině 19. století, problematice školské reformy, jednání poslanecké sněmovny říšské rady a jejímu ohlasu v tisku, roli Františka Tilšera, Františka Ladislava Riegra a Eduarda Grégra. Drobným nedostatkem této části je, že autorka věnovala pozornost pouze straně národní a svobodomyšlné a nezminila další dvě strany, které byly součástí Českého klubu (Konzervativní velkostatek a Moravská národní strana). Dalším drobným nedostatkem je používání dlouhých souvětí a střídání přítomného a minulého času.

Přes uvedené připomínky má práce diplomantky provázanou a logickou skladbu a její autorka v ní prokázala schopnost pracovat s informačními zdroji. Stanovený cíl práce byl splněn a jedná se o práci původní a přínosnou. Práce splňuje všechny požadavky kladené na diplomovou práci, a proto ji doporučuji k obhajobě.

6. 9. 2019

PaedDr. František Parkan